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Ім’я Володимира Івановича Вернадського -  одного з найвизначніших 
науковців XX ст. нарешті позбувається численних штампів та перекручень 
і постає перед нами у всій своїй космічній величі. Своїми ідеями і 
узагальненнями він належить до тих вчених-мислителів всесвітньої 
значущості, які настільки випередили час, що лише сьогодні людство 
починає осягати колосальність їхніх прозрінь і передбачень

Особливої актуальності набуває проблема особистісних та етичних 
аспектів концепції ноосфери В.Вернадського. Його концепція стала вінцем 
наукової творчості, узагальненням минулого і передбаченням 
майбутнього. Ноосфера (від гр. “ноос” -  розум) -  це нова оболонка Землі, 
що твориться на основі біосфери, яка, переробляючись науковою думкою 
Homo Sapiens, переходить у свій якісно новий стан.

Значне місце в концепції ноосфери В.Вернадського посідає людство 
як ціле і кожна людська особистість зокрема, адже вони є невід’ємною 
частиною біосфери і, активно впливаючи на неї, сприяють розвитку 
ноосфери. Людина виявляється тим “містком”, через який і завдяки якому 
відбувається перехід біосфери в ноосферу. Адже, як ми пам’ятаємо, 
основною силою, що сприяє такому переходу, є наукова думка. А вона, в 
свою чергу, з ’являється у світі тільки завдяки людині, її свідомості, розуму 
і без неї існувати не може. Таким чином, на думку Вернадського f 
особистість слід розглядати як явище планетарного масштабу.
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'З виходом особистості на планетарний рівень пов’язана проблема 
нової етики -  етики ноосфери. Вчений вважав, що до її створення призведе 
розвиток самої наукової думки: “Границі кладуться новою етикою, як ми 
далі побачимо, з науковим процесом зв’язаної” [2, с. 191]. Ця так звана 
“нова етика” стосується поведінки вченого та, зрештою, й кожної людини 
в ноосфері. Слід зазначити, що Вернадський був одним з перших 
вітчизняних мислителів, які висунули питання про етику науки, та, 
зокрема, проблему “особистої етики” науковця, проблему відповідальності 
за свої наукові відкриття. Більш ніж півстоліття тому він писав: “Питання 
про моральну сторону науки, незалежно від релігійного, державного чи 
філософського прояву моралі, для вченого стає на порядок дня..., і з ним 
доведеться все більше і більше рахуватись. Раз виникле в науковому 
середовищі і незадоволене почуття моральної відповідальності за те, що 
відбувається, та переконаність вчених у своїх реальних можливостях на 
можуть зникнути на історичній арені без спроб свого здійснення” [З, 
с.520]. Наукова думка, яка формує ноосферу, повинна одухотворитись, 
гуманізуватись, без чого неможливо зняти ту небезпеку, яку наука здатна 
принести людству, оволодіваючи силами природи, але не маючи при 
цьому духовної етичної основи.

Майбутнє за людиною, яка стане мірою екологічності, мірою 
гуманного ставлення до планетної екосистеми та до космосу, яка буде 
свідомо слідувати принципам етики всеєдності.

Теорія ноосфери В.Вернадського -  це геніальне прозріння, сповна 
осягати яке ми тільки починаємо. Вона, безперечно, є надзвичайно 
гуманістичною, оскільки особистість розглядається, як явище планетар­
ного масштабу, в зв’язку з чим на неї накладається нова відповідальність -  
відповідальність за долю планети і людства. Вона повинна керуватись 
принципами нової етики -  етики всеєдності, і вже сьогодні це питання 
виходить на провідні позиції в розвитку людської цивілізації.
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